

盘活招商引资，构建社区文化

这些好点子，让许庄未来更美好

文/图 本报记者 刘凯平

2月17日，许庄街道领导班子成员及街道金融经济专班成员到济宁高新区洸河街道、王因街道的科技金融创新园、阳光盛景园小区、永生重工产业园区以及台庄村学习考察。重点学习借鉴两地在经济建设、人才引进、网格化治理方面的先进经验做法。

招商项目要求提档 找“过来人”学经验

在被纳入主城区之后，太白湖新区对招商项目要求提高了，这也无形增加了招商引资的难度，许庄街道金融经济专班成员也希望通过借鉴洸河街道“过来人”的经验来为许庄街道的经济工作提质赋能。

在高新区科技金融创新园，洸河街道党工委书记李贞详细介绍了其在招商引资方面的工作经验。和太白湖新区一样，济宁高新区科技金融创

新园位于主城区，受到了土地、资源、空间等资源配置的制约。为此，济宁高新区科技金融创新园管委会提出点对点“直通车”服务，用优质服务弥补资源不足的短板，把劣势转变为优势。

为招引更多效益高的科技金融企业入驻园区，创新园重点打造以现代金融服务业为特色的国际金融保险特色楼宇，和以招才引智为特色的人才大厦楼宇。目前，园区内“一楼一特色”的产业布局逐步形成。

为做好服务，园区管委会成立项目专班，积极与企业对

接业务，实行专人负责简化办理流程，因地制宜，化短板为强项，构建良性的营商环境。这些工作的细节给许庄街道的工作人员带来了很大的启示，纷纷表示要把这些好点子运用到之后的工作之中。

红色物业引关注 社区治理文化先行

当许庄街道的众人来到阳光盛景园红色物业文化活动中心时，小区内多个兴趣小组正在活动中心开展活动，精彩的节目引来了众人的阵阵喝彩。大家都说：“这党建引领

的物业服务就是好，不光服务到家还贴近生活！”

社区工作一直以来都是许庄街道的工作重心所在，阳光盛景园小区这种其乐融融的社区生态带给大家很感兴趣，洸河街道的工作人员还为大家分享了红色物业和网格化服务管理上的工作经验。在现场，大家纷纷跟随工作人员的脚步，时不时拿手机记录下来工作上的亮点，打算运用到以后的实际工作上来。

在永生重工产业园区，永生重工员工介绍了园区的党建品牌。2021年，永生重工牵手韩

国镐成工业株式会社，成功下线首台热模锻设备，打破了我国1000吨以上专机定制热模锻设备依赖进口的局面，填补了国内空白。通过讲解，许庄街道的工作人员了解到了园区高质量发展离不开高质量党建引领，闪亮的非公党建品牌，引导企业得到更好发展。

在王因街道台庄村，台庄村党支部书记刘玉志讲解了台庄的发展情况及基层治理经验。台庄村以文化为纽带，团结全村向前发展。台庄村的发展经验给许庄街道工作人员带来了很多启示，拓宽了社区治理的视野。



台庄村工作人员介绍治理经验。

许庄街道开展疫情防控应急演练

以练备战，查漏补缺筑防线



居民排队接受核酸采样。

设置警戒线、一米线。

本次演练模拟区疾控中心对某进口冷链企业开展疫情常态化防控监测工作，2月15日16时检测结果显示该企业员工孙某核酸检测阳性。孙某目前无任何相关症状，属无症状感染者。孙某与同事现居住于许庄街道书香名邸小区。许庄街道及区疾控中心开展

核酸检测，最大限度地减少疫情扩散造成的损失和危害。接到采样任务后，许庄街道书香名邸社区立即按楼号、楼栋通知居民，有序组织居民进行采样，做到一个不漏、一个不少，安保人员负责维持秩序。社区接到许庄街道指挥部通知，在书香名邸小区中心前广场设立了一个核酸采样点，由居委会人员、社区志愿者通知各楼栋居民携带身份证、佩戴口罩到采样点采样，采样时，间隔1米排队，有序进行采样。

健康码，负责登记的工作人员扫描群众个人二维码或健康码，完成群众录入。在采样区，负责采样的医务人员为群众采集咽拭子核酸样本，采用10人混采模式，将样本放入试管架或冷藏箱。在采样的同时，转运标本的专用车辆和送检人员一直严阵以待，保证4小时内完成标本转运。样本采集结束后，对标本外包装消毒后放入标准转运箱，由专人低温转运至区人民医院核酸检测实验室进行检测。最后，社区消毒工作人员着二级防护服，携带相关药械对采样现场进行消毒。

“带好口罩，保持1米距离。”“手机扫一下二维码登记信息。”演练现场志愿者不断重复向群众引导道。工作人员有序引导居民进行体温检测和信息登记，老年人、儿童、孕妇和其他行动不便者优先采集。每个采样点配备的工作人员有社区工作者、医务人员、信息登记员、民警，每个采样点设一名负责人。

居民进场后，经过体温检测通道，体温检测正常的由工作人员引导进入登记区，通过出示个人在健康济宁公众号上的二维码或个人



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:易雪